
Consiglio Comunale INT 643 / 2023

INTERPELLANZA 

OGGETTO: VIA NIZZA CHIEDE AIUTO

PREMESSO CHE

I commercianti e i residenti dei portici di Via Nizza chiedono ormai da anni alle istituzioni migliori
condizioni di sicurezza e di vita della zona, dove risse, spaccio, bivacchi, presenza di senzatetto e
prostituzione  sono diventate  ormai  la  consuetudine  ad  ogni  ora  del  giorno e  della  notte,  come
avevamo già segnalato con l’interpellanza nr. 363 del 21/06/2023 discussa in Consiglio Comunale il
17/07/2023, ma dopo l’estate la situazione è ulteriormente peggiorata e i clienti si sono allontanati
dai negozi, che faticano a sopravvivere.

Il comitato “Portici di via Nizza” si batte da tempo per rilanciare quello spicchio di San Salvario di
fronte a Porta Nuova e recentemente hanno scritto una lettera al  Sindaco Lo Russo, al  prefetto
Donato  Cafagna,  al  questore  Vincenzo  Ciarambino,  al  comandante  provinciale  dei  carabinieri
Roberto De Cinti e al direttore generale dell’Asl Carlo Picco, chiedendo un intervento urgente a
causa dell’aggravarsi della situazione sociale e igienico-sanitaria sotto i portici di via Nizza.
Il  comitato  chiede  un presidio costante  del  territorio,  maggiore  vigilanza  e  intensificazione  del
pattugliamento;  richiede  inoltre  una  maggiore  collaborazione  tra  cittadini  e  istituzioni  per
riqualificare la zona attraverso progetti artistici-culturali e iniziative commerciali e turistiche.

CONSIDERATO CHE

A seguito della missiva del comitato è stato effettuato un intervento lo scorso 7 novembre, in via
Nizza e vie limitrofe, da parte della Polizia con il supporto degli addetti dell’Amiat e operatori
dell’ispettorato del lavoro: sono state controllate novanta persone, di cui sette sono state fermate e
denunciate,  alcune  per  spaccio  di  stupefacenti,  due  locali  sono  stati  sanzionati  per  irregolarità
amministrative, due senzatetto sono stati allontanati e la sera non c’era più presenza di spacciatori e
prostitute; inoltre è stata eseguita una pulizia della pavimentazione dei portici di Via Nizza con
l’ausilio  di  una  macchina  idropulitrice.  Purtroppo  il  giorno  dopo  erano  nuovamente  presenti
spacciatori, prostitute e senzatetto.

I  commercianti  e  i  residenti  della  zona  chiedono  che  tali  interventi  non siano occasionali,  ma
diventino la norma per bonificare la zona.

Torino è una delle città italiane più insicure d’Italia (al 6.posto come indice di criminalità secondo i
dati del Sole 24 ore).
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Per fronteggiare la criminalità sono stati destinati a Torino 166 nuovi agenti di Polizia e Carabinieri
e  29 militari  dell’Esercito per le aree critiche della Città,  mentre  la  maggioranza appare divisa
sull’applicazione del Daspo urbano.

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

• Quali azioni l’Amministrazione comunale intende intraprendere per garantire maggiore sicurezza
ai cittadini e rilanciare il commercio dei portici di Via Nizza;

• Quali valutazioni sono state fatte in merito alla situazione dei portici di via Nizza nelle recenti
riunioni del Comitato Ordine Sicurezza Pubblica;

• Quali interventi e controlli la Polizia Municipale ha effettuato in zona recentemente e se avviene
un monitoraggio costante per prevenire fenomeni di illegalità;

• Se i clochard presenti in zona sono stati intercettati dal Servizio Adulti in difficoltà e se è stato
offerto loro aiuto e una sistemazione alternativa alla strada.

Torino, 20/11/2023 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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